

Голос СТАХАНОВЦА

№ 6 (1105) | Воскресенье, 17 января 1943 года

О Р Г А Н
Т О Н К И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В К П (б)
И Р А Й С О В Е Т А
Выходит 2 раза в неделю
год издания 7-й

У К А З
Президиума Верховного Совета РСФСР
Об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

Отложить до декабря 1943 года выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР и продлить на тот же срок полномочия этих Советов.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Москва, 13 января 1943 года.

Воля к победе

Вчера в городе Горьком открылось областное совещание партийного, советского и колхозного актива. Это — не обычное совещание. Оно далеко не походит к тем слетам и совещаниям, которые созывались в период мирного строительства для подведения итогов прошедшего сельскохозяйственного года и обсуждения задач на новый год. Это совещание подводит итоги **военного сельскохозяйственного года**, итоги значительного периода, в который Советская страна проходила величайшее испытание войной.

Нападая на нашу страну, Гитлер рассчитывал, что после первого же серьезного удара и первых неудач Красной Армии между рабочими и крестьянами откроются конфликты, начнется драчка между народами СССР. Он жестоко просчитался в этом. Неудачи Красной Армии на первом этапе войны не только не ослабили, а наоборот, укрепили еще больше как союз рабочих и крестьян, так и дружбу народов СССР.

Наше колхозное крестьянство в течение полутора лет войны ярко продемонстрировало перед всем миром величайшую преданность партии и советской власти, любовь к вождю и полководцу товарищу Сталину. Это нашло свое выражение в самоотверженном труде на полях, в том, что наши колхозы и совхозы честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность — сырьем и, наконец, в том, что колхозники и колхозницы всей страны по почину тамбовских колхозников начали сбор трудовых резервов на усиление выпуска боевых машин для своей родной Красной Армии.

Открывшееся вчера совещание показало, что колхозники и колхозницы нашей области, вдохновленные призывом товарища Сталина, все военное время работают поистине не покладая рук, что они стремятся сделать все для фронта.

В 1939 году каждый колхозник области в среднем выработал 188 трудодней, а в минувшем году — 249 трудодней. В 1940 году колхозников, не выработавших минимума трудодней, было 66 тысяч, а в 1942 — лишь 7 тысяч. Урожай в истекшем году колхозы области сняли выше, чем за 3—4 предыдущих года (план хлебозаготовок область в течение последних 5—6 лет недовыполняла, а в 1942 году выполнила досрочно — 21 декабря). Область дала государству хлеба больше, чем в 1941 году, на 4.500 тысяч пудов. Успешно справлялись колхозы и с планом развития животноводства.

Колхозное хозяйство блестяще выдержало испытание войной. Это подтверждают весьма красноречивые цифры. За два года империалистической войны 1914—18 годов на территории нашей области посевные площади уменьшились на 218 тысяч гектаров, а за время отечественной войны советского народа с гитлеровской Германией колхозы увеличили посевные площади на 155 тысяч гектаров.

Но не только этим помогают колхозники своей стране. Они помнят, что «гражданин нашей великой страны в минуту опасности для своего отечества должен уметь приносить в жертву все личное и все, что создано общественным трудом. В этом суть патриотизма» (М.И. Калинин). И они поступают как истинные патриоты.

Следует замечательной инициативе тамбовцев, колхозники области за 6 дней собрали на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» 60 миллионов рублей. А когда великий вождь товарищ Сталин передал свой привет и благодарность Красной Армии, они с еще большим воодушевлением принялись за сбор средств и добавочно дали государству 43 миллиона рублей. Не ограничиваясь этим, колхозники и колхозницы области, по инициативе членов сельхозартели «Алга», сдали в фонд Красной Армии десятки тысяч пудов хлеба и другой продукции. Проявляя заботу об укреплении союза с рабочим классом, передовые колхозы Богородского, Кстовского и Борского районов организовали продажу сельхозпродуктов по государственным ценам рабочим оборонных предприятий города Горького. Коллективы предприятий со своей стороны взяли обязательство усилить производство деталей и запасных частей для тракторов и сельхозинвентаря колхозов.

Так изо дня в день растет и крепнет дружба между коллективами предприятий и колхозов, между колхозниками и рабочими. Так укрепляется их единство в борьбе с врагом, их общее желание всеми средствами, всеми силами помогать Красной Армии быстрее очистить советскую землю от гитлеровских мерзавцев, громить армию врага. Так закаляется их воля к победе.

Пламенные патриоты родины ведут смирно своих достижений, критикуют недостатки, намечают планы дальнейшего подъема сельского хозяйства. Пожелаем им успешной и плодотворной работы!

(Передовая «Горьковской коммуны» за 13 января 1943 г.)

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 15 января

15 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожной станцией **Благодарное**, городом **Александровское**, районным центром **Солуно-Дмитриевское**, крупными населенными пунктами — **Садовое**, **Начутское**, **Бенкешевская** и железнодорожной станцией **Начутская**.

В районе **Северного Донца** наши войска овладели районным центром **Литвиновка**, крупными населенными пунктами — **Грузинов**, **Самбуров**, **Дядин**, **Поцелуев**, **Бородино**, **Ерофеевна** и железнодорожной станцией **Глубокая**.

В районе **Зимовники** наши войска овладели районным центром **Орловская**, крупными населенными пунктами — **Батлаевская**, **Московский**, **Татников**, **Ряснин**, **Денисовский**, **Новая Надежда**, **Атамановский**, **Греков**, **Красное Знамя**, **Луганский**, **Быстринский**, **Путаннинский**, **Кундрюченский** и железнодорожными станциями **Большая**, **Буденный**.

14 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 60 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, взорвано 3 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды, отражая контратаки противника, продвинулись вперед на 600 метров. Очищено от гитлеровцев еще несколько улиц. Уничтожено до 600 немецких солдат и офицеров, свыше 100 огневых точек и блиндажей, побито не сколько немецких танков.

Наши летчики уничтожили на аэродромах 7 и сбили в воздушных боях 3 самолета противника.

В районе нижнего Дона наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление. За истекший день бойцы Н-ской части освободили от немецко-фашистских захватчиков несколько населенных пунктов. В ожесточенных боях с противником уничтожено свыше 400 гитлеровцев, взяты пленные и трофеи. На другом участке немцы пытались вернуть потерянный накануне выгодный рубеж. Все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями.

На Центральном фронте, юго-западнее и северо-западнее

Великие Луки, наши войска отражали контратаки противника и нанесли ему большой урон. Взято в плен свыше 500 немецких солдат и офицеров. Часть, где командиром тов. Простяков, в последних боях истребила батальон немецкой пехоты и уничтожила 9 танков. На другом участке бойцы подразделения под командованием младшего лейтенанта Гордиенко охраняли шоссе и железную дорогу между двумя крупными населенными пунктами. Отряд немецких автоматчиков под прикрытием 10 танков пытался овладеть этой дорогой. Наши бойцы уничтожили 2 танка и несколько десятков вражеских солдат. На следующий день гитлеровцы возобновили атаку, но, потеряв 4 танка и значительное количество солдат, были вынуждены отойти. Все 6 вражеских танков поджег стрелавший из противотанкового ружья сержант тов. Никитин.

На Северном Кавказе наши войска, ломая сопротивление противника, продолжали успешное наступление. Советские подвижные отряды проникают глубоко в тылы вражеских войск и разрушают их коммуникации. Части Н-ского соединения, продвигаясь с боями вперед, заняли несколько населенных пунктов и железнодорожную станцию. Все попытки гитлеровцев задержать на одном из участков продвижение советских войск закончились разгромом противника. Уничтожено до 1500 немецких солдат и офицеров, 7 танков, 10 орудий и 12 бронетранспортеров. Взорвано 5 складов боеприпасов. Наши части захватили 36 танков, 1200 автомашин и кроме того 3 железнодорожных эшелона с автомашинами. 5 эшелонов с обмундированием и продовольствием, эшелон со скотом, 10 паровозов, 200 вагонов и другие трофеи.

На другом участке наши передовые отряды вышли в крупную населенную пункту и завязали бой с вражеским гарнизоном. Захвачено 13 немецких танков и взято в плен свыше 400 человек.

Отряд белорусских партизан, действующий в Могилевской области, истребил в бою 96 немецких солдат и офицеров. Много гитлеровцев ранено. На поле боя остались подбитая бронемашина и выведенная из строя танкетка. Отряд гомельских партизан внезапно напал на немецкий гарнизон и истребил 40 немцев. Захвачено 3 пулемета, 30 винтовок, 8 револьверов и боеприпасы.

На сторону Красной Армии перешла группа солдат 114 мотострелкового гренадерского полка 6 немецкой танковой дивизии. Пленные Альфред М., Генрих Б., Вальтер К. и другие рассказали: «Наша дивизия в последнее время находилась во Франции. Здесь полки были укомплектованы и проходили усиленное обучение. Предполагали, что дивизия займет ранее необокупируемые районы Южной Франции. Однако неожиданно все переменялось. В конце января нас спешно отправили в Россию. На какой участок фронта нас посылают, мы не знали, но настроение у всех было подавленное. На фронте перед дивизией была поставлена задача — совместно с другими соединениями прорваться и выручить окруженные под Сталинградом войска. По приказу командования мы должны были в первый день рождества быть в Сталинграде. За несколько дней боев наша дивизия потеряла 60 танков и понесла огромные потери в людях. У нас оставалось два выхода — погибнуть или выйти из войны. Мы сговорились и сдались в плен».

Выполнить план ремонта к 25-й годовщине Красной Армии

Ремонт тракторов в Тонкинском МТС в IV квартале 1942 года проходил в условиях напряженной работы. Несмотря на не достатки остродефицитных запасных частей, особенно поршневой группы, ряд ремонтников значительно перевыполнили нормы выработки. Так на ремонте моторной группы тт. Лапин, Бихарев, Ершова, Чеснокова ежедневно дневную норму выполняют на 130—150 проц. В IV квартале задание ими выполнено на 166 процентов. Комсомолец Суворов ежедневно ремонтировал 3 коробки скоростей, выполняя норму на 180 проц. Трактористы Смирновский, Листиков система-

тически дневное задание выполняют на 150 и выше процентов. Коллектив МТС на постройку эскадрильи им. В. П. Чкалова внес 14 673 рубля.

В 1943 году мы должны работать еще лучше, еще напряженнее, надо шире развернуть социалистическое соревнование, строго следить за качеством ремонта машин, экономией материалов.

С честью выполним взятые обязательства — закончить ремонт тракторов к 25-й годовщине Красной Армии.
М. СИДОРОВ.
Иом. начальника цехотдела Тонкинской МТС.

Продукты сельского хозяйства--рабочим промышленных предприятий

Обращение колхозников и колхозниц колхозов
ордена Ленина «Советская деревня»,
Шумиловского и Великосельевского,
Богородского района

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Воодушевленные историческим докладом и приказом товарища Сталина, посвященным XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, воодушевленные большими успехами героической Красной Армии, наши колхозы и колхозники приняли активнейшее участие в сборе средств на строительство эскадрилий самолетов «Валерий Чкалов» и в создании фонда Красной Армии. Один колхоз «Советская деревня» внес на строительство эскадрилий самолетов «Валерий Чкалов» 440.000 рублей и передал в фонд Красной Армии 660 пудов хлеба.

Сейчас, готовясь к весенней посевной кампании, мы делаем все для того, чтобы в 1943 году добиться еще более высоких урожаев, чем получали в прошлом году.

Свои обязательства перед государством мы выполнили досрочно и с значительным превышением заданий.

Горя желанием оказать еще большую помощь Красной Армии и стране в быстрейшем разгроме ненавистной немецкой гвардии, мы, собравшись на общие собрания, решили оказать рабочим промышленных предприятий, трудящихся для армии боевое оружие, продовольственную помощь. Колхозники колхоза ордена Ленина «Советская деревня» выделяют для продажи рабочим промышленных предприятий по ценам децзаготовок из своих

личных запасов 100 пудов зерна, 200 пудов картофеля и 200 пудов овощей. Кроме того, колхоз продаст 300 пудов мяса, 5000 литров молока, 300 пудов капусты и 120 пудов помидоров.

Колхозники Шумиловского колхоза выделяют из своих личных запасов для продажи рабочим предприятий 60 пудов хлеба и колхоз 60 пудов хлеба, 60 пудов квашеной капусты, 60 пудов сахарной свеклы и 18 пудов мяса.

Колхозники Великосельевского колхоза выделяют из своих запасов для продажи рабочим предприятий 110 пудов хлеба, а колхоз 60 пудов картофеля, 5000 литров молока и 18 пудов мяса.

Мы выражаем твердую уверенность, что рабочие промышленных предприятий еще больше увеличат выпуск оружия и боеприпасов и тем самым помогут нашей Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага. Мы призываем колхозников и колхозниц области последовать нашему примеру. Дадим больше хлеба, мяса и овощей рабочим промышленных предприятий.

По поручению общих собраний колхозников:

Председатель колхоза ордена
Ленина «Советская деревня»
СОЧКОВ.

Председатель Шумиловского
колхоза ШУМСКИЙ.

Председатель Великосельевского
колхоза ЧВЫКОВ.

Н-ский авиационный завод.



На снимке: слесарь-медник, комсомолец А. С. Никитин. В ответ на доклад товарища Сталина, он выполняет по 3 нормы.

Фото Н. Фигуркина.

Фотохроника ТАСС

СДАЮТ ХЛЕБ

Стремясь больше оказать помощь родине и фронту, колхоз «Октябрь», Октябрьского сельсовета, сдал авансом натуроплату за осенние работы МТС 116 цент. зерна, колхоз «Краснофлотец», этого же сельсовета, — 157 цент.

КЛИМОВА.

ДЕВУШКИ-КУЗНЕЦЫ

В колхозе «Светлый путь», Тонкинского сельсовета колхозницы Зотикова и Лебедева обучают кузнечному делу.

Надо отметить, что тт. Зотикова и Лебедева неплохо осваивают кузнечное дело.

Д. ОРЕХОВ.

Советы врача

СЫПНОЙ ТИФ

Сыпной тиф — заразное заболевание человека. Оно передается от больного к здоровому через посредство головной или платяной вши. Возбудитель заболевания микроб, находящийся в крови больного и зараза передается через укусы, зараженной этим микробом, головной или платяной вши.

Заболевания появляются всегда там, где имеются тяжелые санитарно-гигиенические условия жизни населения — грязь, недостаток чистой одежды, скученность. Эти условия дают возможность размножаться и легко передаваться вшам от человека к человеку.

Заболевание вначале имеет инкубационный, или скрытый период, который начинается с момента заражения человека т. е. с момента укуса человека вшей. Продолжительность этого периода 10—12 дней. Больной, перенося его сам не знает, что он является зараженным сыпным тифом и опасен для окружающих. Но вот в конце 10—12 дня заболевание начинает себя проявлять — у человека появляется головная боль, сильная слабость, высокая температура, больной слабеет и не в силах больше двигаться, ложится в постель.

На смену скрытому периоду

появляется второй — разгар болезни или лихорадочный период, который длится 14—16 дней. У больного появляются сильные головные боли, высокая температура и в тяжелых случаях затемнение сознания — большой бредит. На 4—5 день лихорадочного периода при внимательном наблюдении можно заметить по телу больного незначительную сыпь в виде пятен розоватого цвета величиной с булавочную головку и больше, которая распространяется главным образом на кожу груди, живота и наружной поверхности предплечья. Сыпь держится около недели и потом исчезает бесследно. Язык больного сухой, имеет сероватый налет. Аппетит понижается, больной отказывается от пищи. Кожа больного тоже сухая, лицо немного отечно. На 14—16 день температура обычно резко снижается до нормальной, после чего больной, при хорошем исходе болезни, начинает выздоравливать.

Раз перенесенное заболевание дает стойкий иммунитет на всю жизнь, т. е. если человек болел сыпным тифом в своей жизни, то второй раз им не болеет. Сыпным тифом болеют как взрослые, так и дети, особенно дети более старшего возраста — школьники. Это

заболевание может давать большую смертность. Так на каждые 100 случаев заболевания может быть 4—6 случаев смертных. Человек, болевший сыпным тифом, остается надолго после болезни неработоспособным, а иногда остается на всю жизнь инвалидом, получая осложнения, как-то: стойкую глухоту, порок сердца, тромбофлебиту.

Основные меры борьбы с сыпным тифом должны быть направлены на уничтожение вшей. Не будет вшей, не будет и сыпного тифа.

Вощь можно уничтожить путем действия сухого жара. Достаточно температуры 100—105 градусов для того, чтобы уничтожить вощь и ее личинки. Такую температуру можно достичь путем организации сухо-жаровых камер, через которые необходимо пропускать все вещи, имеющие вшей или гниды — личинки. В домашних условиях сухо-жаровые камеры можно заменить обычными печами русского типа.

Каждого лихорадящего больного, подозрительного на заболевание сыпным тифом, необходимо срочно отправлять в больницу с тем, чтобы не допустить вспышки заболевания.

Зверева.

Врач Пакалевской больницы.

От Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКГ(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) с глубоким прискорбием извещают о смерти любимой дочери советского народа майора,

командира авиаполка Героя Советского Союза Марины Расковой, последовавшей при исполнении служебных обязанностей **СНХ СССР, ЦК ВКП(б).**

В Совете Народных Комиссаров СССР Об обеспечении семьи и увековечении памяти погибшей при исполнении служебных обязанностей Героя Советского Союза Марины Расковой

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Выдать единовременное пособие семье т. **Расковой М. М.:** матери — Маливиной А. С. и дочери — Расковой Т. — в сумме 25.000 рублей.

2. Установить персональную пенсию семье т. **Расковой М. М.:** матери — Маливиной Анне Спиридоновне — 400 рублей в месяц пожизненно; дочери — Тане Расковой — 500

рублей в месяц до совершеннолетия или до окончания высшего образования.

3. Переименовать Всехсвятскую площадь на Ленинградском шоссе в Москве в площадь Расковой и улицу Башиловку в улицу Расковой.

4. Присвоить имя т. **Расковой М. М.** военной школе пилотов в г. Эггендесе.

5. Похороны т. **Расковой** принять на счет государства.

Овсяный кисель в рационе телят и поросят

Одним из условий правильного выращивания телят и поросят является приучение их с раннего возраста к поеданию концентрированных кормов.

Опыт передовиков животноводства показывают, что мелочная легко привыкает к такому высокопитательному корму, как овсяный кисель. После приготовления киселя получается масса, содержащая крахмал, протеин, кальций, фосфор и очень мало клетчатки. Малое количество клетчатки в киселе облегчает его использование еще не вполне развитым пищеварительным трактом молодых животных.

Опыт передовиков животноводства показали, что телята, получавшие с 15-дневного возраста овсяный кисель, дополнительно к молоку, дали привес в 984 грамм, а телята, не получавшие киселя — 745 грамм.

Скармливать телятам овсяный кисель можно, начиная с 12—15 дней их жизни. Приучать к киселю надо постепенно, начиная с небольших порций (по 5—10 грамм одно кормление) и кормить два-три раза в день, постепенно усиливая дачу. Кисель можно давать телятам вместе со свежим молоком, но они охотнее поедают его и при даче после поения.

Примерные суточные нормы овсяного киселя для телят: в возрасте 12—15 дней — 100—300 грамм; в возрасте 16—21 день — 450—600 грамм; в возрасте 22—28 дней — 700—900 грамм; в возрасте 29—35 дней — 1200—1800 грамм; и в возрасте 36—40 дней — 2400—3100 грамм.

При кормлении необходимо учитывать особенности каждого теленка. Кормить телят целесообразней до 1,5—2 месячного возраста, т. е. пока они достаточно привыкли к концентрированным кормам. Приучать телят к сухим концентрированным кормам надо с 20—25 дневного возраста.

При кормлении киселем не следует снижать норму молока (за счет дачи киселя). Больше внимание заслуживает скармливание овсяного киселя поросятам. Поросятам сосунов можно подкармливать овсяным киселем, начиная с 25—30 дневного возраста. Приучая их постепенно с малых порций, по 30—50 грамм в дачу поровну со свежим молоком. С 45-дневного возраста поросятам можно давать 1 часть молока и 2 части киселя. К киселю можно добавлять и обрат. Кормят их 3—4 раза в день.

Для приготовления овсяного киселя нужно взять овсяную муку хорошего качества. Муку следует предварительно прожарить и после этого залить кипяченой водой из расчета 2,5 литра воды на один килограмм овсяной муки. Эту смесь необходимо тщательно перемешать так, чтобы масса имела вид густой болтушки и дать ей постоять полчаса, затем болтушку следует процедить через сито и остаток отжать. Жидкую процеженную часть болтушки надо посолить из расчета 5 грамм соли на один литр жидкости и кипятить до тех пор, пока она загустнет. Во время кипячения получается довольно густая масса, которую надо охладить до температуры 35 градусов Цельсия.

После охлаждения получается густой кисель, готовый для употребления. Отжатую шелуху можно скармливать взрослым животным. Кисель нужно готовить в металлической посуде, которую надо содержать в чистоте, промывать кипяченой водой и хорошо просушивать. Приготовленный кисель воспользуется только в течение дня свежим. На второй день его оставлять нельзя, так как кисель быстро портится. Хранить кисель в течение дня надо в холодном месте. При скармливании телятам его следует подогревать до температуры молока.

Н. БАЛЮЖНИЙ.

Отв. редактор А. Прытнова.

МЦ 06366 с. Тонкино, Горьковской области, типография райгазеты «Голос стхановца»